

DP.271.8.2019

Poznań, 22 listopada 2019 r.

**Dotyczy:** postępowania o sygn. **DP.271.8.2019** na świadczenie usług pocztowych dla Związku Międzygminnego "Gospodarka Odpadami Aglomeracji Poznańskiej"

**Wszyscy Wykonawcy**

**WYJAŚNIENIE I ZMIANA TREŚCI SIWZ**

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2019 r. poz. 1843), dalej „ustawa PZP”, Zamawiający – Związek Międzygminny „Gospodarka Odpadami Aglomeracji Poznańskiej” informuje, iż w toku postępowania wpłynął do Zamawiającego wniosek o wyjaśnienie treści SIWZ:

**Pytanie 1:**

Wzór umowy § 2 ust. 9 - Zamawiający wskazuje, że w przypadku rozbieżności pomiędzy numerem rachunku bankowego wskazanego na fakturze, a numerem rachunku bankowego Wykonawcy wskazanego w tzw. białej księdze Zamawiający może uiścić zapłatę na rachunek wskazany w białej księdze.

Wykonawca informuje, że posługuje się spersonalizowanymi rachunkami bankowymi przypisanymi do poszczególnych Klientów w celu właściwego przypisania wpływających do Wykonawcy opłat do danej umowy/kontrahenta. Spersonalizowane rachunki bankowe stanowią wirtualne rachunki do rachunku bankowego Wykonawcy zgłoszonego do Urzędu Skarbowego, do tzw. białej księgi.

Wykonawca wnosi zatem o ujęcie w zapisie § 2 ust 9 wzoru umowy zastrzeżenia, że nie dotyczy to sytuacji opisanej powyżej, występującej w organizacji Wykonawcy – kiedy rachunek bankowy jest wirtualnym rachunkiem do rachunku właściwego zgłoszonego do Urzędu Skarbowego.

**Odpowiedź:**

Mając na uwadze fakt, że po wpisaniu numeru subrachunku wirtualnego do białej listy otrzymujemy komunikat, że jest to rachunek powiązany z rachunkiem rozliczeniowym weryfikowanego podmiotu, Zamawiający nie dostrzega zagrożenia opisanego w pytaniu. Zamawiający wyjaśnia, że w przypadku rachunków wirtualnych powiązanych z rachunkiem widniejącym w tzw. Białej Liście Podatników uzna, że spełniony jest wymóg wskazany w umowie. Zamawiający pozostawia postanowienie umowne bez zmian. Ministerstwo Finansów poinformowało, że udostępni narzędzia, dzięki któremu „za pomocą systemów informatycznych (w tym systemów finansowo-księgowych) będzie można usprawnić weryfikację, czy dany rachunek wirtualny jest związany z rachunkiem, który znajduje się w wykazie”. W związku z tym Zamawiający pozostawia umowę w wersji niezmienionej.

**Pytanie 2:**

Wzór umowy § 8 ust. 5 – wskazany zapis uprawnia Zamawiającego do potrącenia w każdym czasie i bez zgody Wykonawcy należności z tytułu odszkodowań i kar umownych z przysługującego Wykonawcy wynagrodzenia.

W ocenie Wykonawcy ww. zapis stawia na nierównej pozycji Wykonawcę jako stronę umowy i daje Zamawiającemu nieograniczone prawo do potrącania z należnego Wykonawcy wynagrodzenia naliczonych przez siebie kar. Zapis w aktualnym brzmieniu uniemożliwia Wykonawcy ocenę zasadności naliczenia kary/odszkodowania przez Zamawiającego i wniesienie jakiegokolwiek zastrzeżenia w tym zakresie.

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu § 8 ust. 5 zgodnie z poniżej zaproponowaną treścią:

Wykonawca oświadcza, że wyraża zgodę na potrącenie przez Zamawiającego należności z tytułu odszkodowań i kar umownych przysługującego Wykonawcy wynagrodzenia o ile Zamawiający poinformował wcześniej w tym zakresie Wykonawcę i Wykonawca nie wniósł w tym zakresie sprzeciwu. Wykonawca ma 14 dni na wniesienie sprzeciwu, o którym mowa powyżej.”

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgodny na wprowadzenie proponowanej zmiany. Zamawiający może naliczyć kary umowne jedynie w sytuacjach wskazanych w umowie. W związku z tym fakt potrącenia kwot wynikających z naliczanych kar nie stanowi nieograniczonego uprawnienia Zamawiającego. Wykonawca może złożyć wyjaśnienia, jeśli kwestionuje zasadność naliczenia kary i jeśli zostaną one uwzględnione, potrącona kwota zostanie wypłacona.

**Pytanie 3:**

Załącznik nr 2 – Formularz cenowy – Zamawiający określa przesyłki krajowe z uwzględnieniem wagi, gabarytów, kategorii wyznaczającej termin doręczenia (priorytetowy i ekonomiczny).

Wykonawca wycenia usługi listowe w obrocie krajowym z uwzględnieniem parametrów:

- kategoria czasu doręczenia (Ekonomiczna i Priorytetowa).
- format przesyłek:

S – maksymalny wymiar koperty C5, waga do 500g,

M – maksymalny wymiar koperty C4, waga do 1000g,

L – ponad wymiar koperty C4, przy założeniu nieprzekroczenia wymiarów określonych w ustawie Prawo pocztowe – waga do 2000g.

Uwzględniając powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą o dookreślenie w kolumnie nr 2 formularza cenowego – przy przesyłkach listowych w obrocie krajowym obok wagi formatu kopert. Powyższe umożliwi Wykonawcy precyzyjną wycenę.

**Odpowiedź:**

Formularz cenowy został uzupełniony o format kopert, zgodnie z prośbą Wykonawcy.

Aktualny formularz cenowy stanowi załącznik do niniejszych wyjaśnień.

**Pytanie 4:**

Mając na uwadze ustalenie kosztów obsługi zamówienia Wykonawca zwraca się z pytaniami o możliwości Zamawiającego w zakresie wykonywania następujących czynności:

a). Czy Zamawiający przewiduje nadawanie przesyłek przy wykorzystaniu uzgodnionego z Wykonawcą elektronicznego systemu?

**Odpowiedź:**

Zamawiający, przewiduje nadawanie przesyłek przy wykorzystaniu uzgodnionego z Wykonawcą elektronicznego systemu.

b). Czy Zamawiający adres na przesyłkach przygotowanych do nadania będzie nanosił maszynowo zgodnie z Polskimi Normami?

**Odpowiedź:**

Tak, z zastrzeżeniem, że nazwa miejscowości nie musi być zapisywana wielkimi literami (kapitałkami) oraz że w wysyłce codziennej (niemasowej) mogą zdarzyć się pojedyncze koperty adresowane ręcznie.

c). Czy Zamawiający na przesyłkach nierejestrowanych przygotowanych do nadania będzie umieszczał napisy informujące o odstąpieniu od ich stemplowania wraz z podaniem daty i miejsca nadania?

**Odpowiedź:**

Tak.

d). Czy Zamawiający będzie przekazywał przesyłki w odrębnych strumieniach według kategorii ekonomiczne i priorytetowe?

**Odpowiedź:**

Tak.

e). Czy Zamawiający będzie przekazywał przesyłki do nadania posortowane według kodów pocztowych minimum do drugiej cyfry kodu pocztowego?

**Odpowiedź:**

Nie.

f). Czy Zamawiający będzie wydzieliał w osobny strumień przesyłki polecane miejscowe z całej partii przygotowanych do nadania przesyłek przy czym przesyłki miejscowe to przesyłki nadane i doręczane na obszarze obsługiwanym przez ten sam Węzeł Ekspedycyjno-Rozdzielczy dla których zakres PNA zostanie przekazany przez Wykonawcę?

**Odpowiedź:**

Tak.

g). Czy Zamawiający będzie sporządzał w dwóch egzemplarzach odrębne zestawienia ilościowo-wartościowe dla przesyłek miejscowych nierejestrowanych a w przypadku korzystania z elektronicznej książki nadawczej przekazywał odrębny plik z ilością przesyłek miejscowych nierejestrowanych?

**Odpowiedź:**

Tak.

h). Czy Zamawiający w przypadku nadawania przesyłek poleconych miejscowych będzie sporządzał odrębną książkę nadawczą dla tych przesyłek lub przekazywał je w odrębnym pliku w przypadku korzystania z elektronicznej książki nadawczej oraz przekazywał je do nadania zgodnie z kolejnością wpisów?

**Odpowiedź:**

Tak.

i). Czy Zamawiający wyrazi zgodę na rozszerzenie umowy o zapisy dotyczące zasad i sposobu nadawania przesyłek zgodnych z obowiązującym regulaminem Wykonawcy?

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę na rozszerzenie zapisów umowy o zapisy dotyczące zasad i sposobu nadawania przesyłek zgodnych z obowiązującym regulaminem Wykonawcy pod warunkiem uwzględnienia w nich odpowiedzi na pytania 4 a-h.

**Pytanie 5:**

Wykonawca wnioskuje o wykreślenie z treści umowy § 9

Uzasadnienie:

Wykonawca jest operatorem pocztowym w rozumieniu art. 3 pkt 12 ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe, tj. przedsiębiorcą uprawnionym do wykonywania działalności pocztowej, na podstawie wpisu do rejestru operatorów pocztowych. Zgodnie z dyspozycją art. 42 ww. ustawy informacje lub dane objęte tajemnicą pocztową mogą być zbierane, utrwalane, przechowywane, opracowywane, zmieniane, usuwane lub udostępniane tylko wówczas, gdy czynności te dotyczą świadczonej usługi pocztowej albo są jej niezbędne do jej wykonania lub przepisy odrębne stanowią inaczej.

Legalność przetwarzania danych przez Wykonawcę jest zapewniona poprzez wypełnienie dyspozycji art. 6 ust. 1 lit. c) Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE - przetwarzanie jest niezbędne do wypełnienia obowiązku ciążącego na administratorze (w związku z ustawą Prawo Pocztove).

Wykonawca w momencie przekazania mu danych osobowych w celu świadczenia usługi, staje się administratorem tych danych (decyduje o sposobach przetwarzania przekazanych danych) - podpisywanie umowy powierzenia, a także przyjmowanie dodatkowych obowiązków nastąpi bez podstawy prawnej.

**Odpowiedź:**

Zamawiający zmienia brzmienie § 9 wzoru umowy, nadając mi następujące brzmienie:

„§ 9

- 1. Informacje lub dane objęte tajemnicą pocztową mogą być zbierane, utrwalane, przechowywane, opracowywane, zmieniane, usuwane lub udostępniane tylko wówczas, gdy czynności te dotyczą świadczonej usługi pocztowej albo są niezbędne do jej wykonania lub przepisy odrębne stanowią inaczej.*
- 2. Powierzone na podstawie zawartej umowy dane osobowe są przetwarzane na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c) Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia*

2016 roku w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) .

3. Wykonawca jest Zobowiązany do ustalenia z Zamawiającym zasad i sposobu przekazywania przesyłek pocztowych.
4. Wykonawca zobowiązuje się do niezwłocznego poinformowania Zamawiającego o jakimkolwiek postępowaniu, w szczególności administracyjnym lub sądowym, dotyczącym przetwarzania przez Wykonawcę danych osobowych określonych w Umowie, o jakiegokolwiek decyzji administracyjnej lub orzeczeniu dotyczącym przetwarzania danych, skierowanych do Wykonawcy, a także o wszelkich planowanych o ile są wiadome, lub realizowanych kontrolach i inspekcjach dotyczących przetwarzaniu Wykonawcy danych osobowych, w szczególności prowadzonych przez inspektorów upoważnionych przez Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych. Niniejszy ustęp dotyczy wyłącznie danych osobowych niezbędnych do realizacji Umowy pomiędzy Zamawiającym, a Wykonawcą.”

Wprowadzone w dokumentacji postępowania zmiany są integralną częścią SIWZ i jako takie należy uwzględnić przy przygotowywaniu oferty.



Dyrektor Biura  
ZM „GOAP”  
Andrzej Springer

W imieniu Zamawiającego